



## **1. ОРГАНИЗАТОРЫ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ**

Регламент первенства Чувашской Республики по спортивному туризму в группе дисциплин «Маршрут» 2025 года является дополнением к Положению об официальных спортивных соревнованиях Чувашской Республики по виду спорта «спортивный туризм» на 2025 год (далее — Положение).

Общее руководство подготовкой и проведением чемпионата и первенства Чувашской Республики по спортивному туризму на лыжных дистанциях (далее — соревнования) осуществляет Министерство физической культуры и спорта Чувашской Республики (далее — Минспорт Чувашии).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на Региональную общественную организацию «Федерация спортивного туризма Чувашской Республики» (далее — ФСТ ЧР), а также на Главную судейскую коллегию (далее — ГСК), утверждённую проводящей организацией совместно с Коллегией судей Федерации спортивного туризма Чувашской Республики (далее — КС ФСТ ЧР).

Главный судья – В.А. Атачкин (г. Чебоксары, ССВК).

Главный секретарь – К.В. Иванова (г. Чебоксары, СС1К).

## **2. СРОКИ И МЕСТА ПРОВЕДЕНИЯ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ**

Соревнования проводятся в 2 этапа:

1 этап – приём заявок на участие и прохождение спортивных туристских маршрутов (январь-декабрь 2025 года);

2 этап – рассмотрение отчётов о маршрутах, их судейство и подведение итогов (6-7 декабря 2025 года).

Место проведения спортивных туристских маршрутов (1 этап) – территория России, СНГ и зарубежья. Старт туристских спортивных групп на маршруты отдельный. Даты старта и финиша определяются руководителем туристской спортивной группы. Выбор района, нитки и время прохождения маршрута определяются руководителем спортивной туристской группы.

Место рассмотрения отчётов о маршрутах, их судейство и подведение итогов (2 этап) – город Чебоксары.

Место работы судейской коллегии и приёма отчётов, адрес электронной почты для приёма отчётов, дата, время и место награждения победителей и призёров будут доведены до делегаций дополнительно.

### **3. МЕРЫ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ**

Ответственность за безопасность проведения соревнований, допуск команд на маршрут, несёт проводящая организация и ГСК. Ответственность за безопасность применяемого личного и группового снаряжения несут представители и тренеры команд или сами спортсмены. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям «Правил вида спорта «спортивный туризм» несут представители команд.

Представители командующих организаций и делегаций несут персональную ответственность за выполнение требований предоставления документов, перечисленных в Положении, выполнение правил техники безопасности, соблюдение дисциплины, порядка и экологических норм в местах совершения спортивных туристских маршрутов.

ФСТ ЧР является ответственной из числа организаторов по обеспечению на специально подготовленной территории, на которой будут проходить данные соревнования, мер общественного порядка и общественной безопасности, в соответствии с законодательством Российской Федерации.

### **4. ВИДЫ ПРОГРАММЫ СОРЕВНОВАНИЙ**

Соревнования проводятся в возрастных группах «юниоры/юниорки» и «юноши/девушки». Минимальный количественный состав группы, возраст участников группы и их квалификация определяются в соответствии с «Правилами вида спорта «спортивный туризм». Количественное соотношение мужчин и женщин в составе туристской спортивной группы не регламентируется.

Решение о допуске групп к соревнованиям принимается на основании именной заявки и копии маршрутной книжки, подаваемых в Маршрутно-квалификационную комиссию Федерации спортивного туризма Чувашской Республики (далее – МКК) не позднее, чем за неделю до старта группы.

Соревнования проводятся в следующих спортивных дисциплинах:

Спортивная дисциплина	Номер-код спортивной дисциплины	Сложность маршрутов
маршрут–пешеходный (1-6 к.с.)	0840011811Я	1-3 к.с. и 1-3 с.с.
маршрут–горный (1-6 к.с.)	0840031811Я	
маршрут–лыжный (1-6 к.с.)	0840043811Я	
маршрут–водный (1-6 к.с.)	0840021811Я	

## **5. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ**

Результаты и распределение мест в каждом виде программы определяются в соответствии с «Правилами вида спорта «спортивный туризм».

Судейство осуществляется методом экспертной оценки. Судьи-эксперты рассматривают отчётные материалы и оценивают в баллах прохождение маршрутов туристскими группами.

Результат спортивной туристской группы определяется по сумме баллов, набранных за маршрут. Победители определяются по максимальной сумме набранных за маршрут баллов.

## **6. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы по награждению победителей и призёров медалями и дипломами производится за счёт Минспорта Чувашии.

Расходы по оплате питания судейской коллегии соревнований производится за счёт АУ «ЦСП имени А. Игнатъева» Минспорта Чувашии.

Расходы по проведению соревнований производятся за счёт ФСТ ЧР.

Расходы по командированию (проезд, питание, размещение и страхование, прокат снаряжения и т.д.) участников соревнований обеспечивают командирующие организации.

## **7. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ**

Предварительные заявки на участие в соревнованиях принимаются по электронному адресу [fstchr@yandex.ru](mailto:fstchr@yandex.ru) с темой письма «Заявка в МКК».

На 1 этапе (не позднее чем за неделю до выхода на маршрут) для участия группы в соревнованиях в МКК и комиссию по допуску соревнований предоставляются документы, указанные в пункте 3.1 и 3.2 раздела VI Положения, а также:

- маршрутные книжки (маршрутные листы) в 2 экземплярах;

Ко 2 этапу (до 5 декабря 2025 года включительно) в ГСК соревнований предоставляются:

- маршрутная книжка (или её копия) с решением судей маршрутной квалификации, давших группе допуск на маршрут, о зачёте прохождения маршрута;

- электронная версия отчёта,

- справка о совершенном спортивном туристском маршруте.

При невыполнении требований по предоставлению документов на 1 этапе, группа к участию во 2 этапе не допускается.

На спортсменов, имеющих спортивный разряд (спортивное звание) и внесённых в базу спортсменов ФСТ ЧР без наличия замечаний, предоставляются только медицинские справки (при отсутствии медицинского допуска в заявке).

В случае отсутствия документов или несоответствия требованиям документов, перечисленных выше, спортсменов (или делегация) к соревнованиям не допускается.

**Контактная информация:**

Атачкин Владимир Анатольевич (главный судья) — +7-908-303-70-47,

e-mail: [fstchr@yandex.ru](mailto:fstchr@yandex.ru)

Дополнительная информация о соревнованиях будет размещена в группе «Федерация спортивного туризма Чувашии» в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/fstchr>).